
Komentář ke Statistickému výkazu výkonu RF pověřených 
knihoven za rok 2019 
 

Zprávu podává: Regionální knihovna Karviná, příspěvková organizace 

počet obsluhovaných knihoven 25 
počet pracovníků zajišťující výkon RF (dle smlouvy s MSK) 2,08 

Počet knihoven zůstává stejný, Obecní knihovna Doubrava se v průběhu roku 2019 stala 
neprofesionální knihovnou (úvazek knihovníka méně než 15 hodin týdně). 

Poradenská a konzultační činnost 

Počet obsloužených knihoven 25 
Celkem poskytnuto konzultací 142 
Metodické návštěvy 12 

Konzultace  

Konzultace se týkaly především: vložení scénářů pro Dočasné dokumenty, vyhledání titulů do českého 
výměnného fondu, převod elektronických dokumentů na kartě pohybu, zjistit částku za knihy z České 
knihovny, Dočasné dokumenty – přidat seriály, Vložení pevného generátoru čárového kódu 
a přírůstkového čísla, převod holdingu na jinou lokaci, řešení duplicity holdingu ve dvou záznamech, 
změna znakové sady v Z39,50, nastavení vyhledávání ve výpůjčním systému Dawinci, pořádání 
kulturních akcí na podporu čtenářství (S knížkou do života, Listování, Knížka pro prvňáčka). 

Metodické návštěvy 

Bylo zrealizováno 12 metodických návštěv v obsluhovaných knihovnách (I. pololetí 2019: Chotěbuz, 
Dolní Lutyně, Petrovice u Karviné, Rychvald, Stonava, Horní Suchá, Doubrava; II. pololetí 2019 – 
Albrechtice, Český Těšín, Těrlicko, Petřvald, Dětmarovice). Knihovna si vede interní evidenci 
metodických návštěv včetně zápisu. 

Statistika knihovnických činností dle KULT (MK) 12.01 

Počet obsloužených knihoven 12 
Počet zpracovaných výkazů 15 

Vzdělávání knihovníků, semináře  

Počet obsloužených knihoven 11 
Počet všech vzdělávacích akcí 17 
Počet akcí v rámci RF 3 
Počet všech účastníků 292 
Počet účastníků v rámci RF 95 
Počet všech vyučovacích hodin 53 
Počet hodin v rámci RF 7,5 

Uvedeného vzdělávání se zúčastnili knihovníci a knihovnice z Městské knihovny Český Těšín, Obecní 
knihovny Petrovice, Místní knihovny Dětmarovice, Obecní knihovny Albrechtice, Obecní knihovny 
v Horní Suché, Místní knihovny Stonava, Místní knihovny v Chotěbuzi, Město Petřvald – knihovna, 
Obecní knihovny Těrlicko, Městské knihovny Rychvald, Místní knihovny v Dolní Lutyni a z jednotlivých 
poboček Regionální knihovny Karviná, příspěvkové organizace (Středisko knihovnických a informačních 
služeb Karviná-Mizerov, Středisko hudby a umění Karviná-Fryštát, Středisko polské literatury Karviná-
Fryštát, Středisko knihovnických a informačních služeb Karviná-Mizerov a Karviná – Nové Město, 
Středisko doplňování a zpracování KF). 



Vzdělávání pracovníků RKK a obsluhovaných knihoven je evidováno v elektronické podobě v tabulce 
v programu EXCEL. Formuláře obsahují přehled absolvovaných školení/přednášek každého pracovníka. 
Tabulky jsou zasílány k archivaci pracovníkovi-metodikovi RKK. 

Porady (realizovaná pověřenou knihovnou) 

Počet obsloužených knihoven 9 
Počet porad 2 
Počet účastníků 36 

V průběhu roku probíhají každý čtvrtek dopoledne v RKK nákupní komise, kterých se účastní většina 
knihovnic z obsluhovaných knihoven. Na těchto setkáních probíhají také konzultace týkající se všech 
standardů pro RF, např. knihovnické a informační činnosti, KF, revizí, statistik, servisu AKS DAWINCI 
a ICT. 

Dne 31. 7. 2019 proběhla schůzka pracovníků polských oddělení knihoven regionu, kterým byly 
rozděleny knižní dary (dětské knížky). Účast 15 knihovnic. Schůzky se zúčastnily knihovnice 
obsluhovaných knihoven RKK a: Ropice, Mosty u Jablunkova, Vendryně, Třinec, Bystřice. 

Ve čtvrtek 14. 11. 2019 proběhla porada knihovníků a informačních pracovníků za účasti knihovníků 
z RKK, obsluhovaných knihoven a MSVK (16 úč.). Neprofesionálními knihovnami jsou Místní knihovna 
v Chotěbuzi, která se účastní porad spolu s profesionálními knihovnami, a Obecní knihovna Doubrava. 

Pomoc při revizi a aktualizaci KF 

Počet obsloužených knihoven 2 
Počet revidovaných k. j. 18 118 k.j. 
Počet revidovaných knihoven 2 

Řádné revize proběhly na pobočkách RKK: Oddělení Rehabilitační sanatorium, v obsluhovaných 
knihovnách v roce 2019:  Místní knihovna Stonava. Pomoc ze strany pověřené knihovny spočívá 
v konzultacích a technické výpomoci – zavedení revize do AKS DAWINCI, generování seznamu 
nezvěstných dokumentů po revizi. 

Nákup a zpracování KF z prostředků obcí 

Počet obsloužených knihoven 12 
Počet nakoupených knihovních jednotek 7 697 
Počet zpracovaných knihovních jednotek 7 697 

Výměnný fond, cirkulace VF 

Stav výměnného fondu k 31. 12. 2019 českého 12 682 k.j. 
Roční přírůstek VF (od 1. 1. 2019 – 31. 12. 2019) 915 k.j. 
Zakoupeno z dotace na RF 915 k.j. 
Zakoupeno z prostředků obcí 0 
Zakoupeno z jiných zdrojů 0 
Odpisy KF 449 k.j. 

Stav výměnného fondu k 31. 12. 2019 polského 4 998 k.j. 
Roční přírůstek VF (od 1. 1. 2019 – 31. 12. 2019) 216 k.j. 
Zakoupeno z dotace na RF 216 k.j. 
Zakoupeno z prostředků obcí 0 
Zakoupeno z jiných zdrojů 0 
Odpisy KF 0 
 
Stav výměnného fondu k 31. 12. 2019 celkem 17 680 k.j. 
Roční přírůstek VF (od 1. 1. 2019 – 31. 12. 2019) 1 131 k.j. 



Zakoupeno z dotace na RF 1 131 k.j. 
Zakoupeno z prostředků obcí 0 
Zakoupeno z jiných zdrojů 0 
Odpisy KF 449 k.j. 

Jednou týdně probíhá nákup knižního fondu ve SDZKF dle nabízených novinek distributorů. Knihovnice 
obsluhovaných knihoven si vybírají samy z nabídky nebo pověří pracovníka SDZKF. 

Polské výměnné soubory jsou zasílány čtvrtletně.   
České výměnné soubory jsou zasílány čtvrtletně a pololetně.  
Výměnné soubory pro pobočky RKK jsou rozváženy s novinkami KF, do statistiky RF nejsou „km“ 
zaúčtovány. 

Cirkulace VF 

Počet obsloužených knihoven 20 
Počet expedovaných souborů českých 79 
Počet svazků v souborech celkem 5 560 k.j. 
Průměrný počet svazků v 1 souboru 70 

Počet obsloužených knihoven 15 
Počet expedovaných souborů polských 63 
Počet svazků v souborech celkem 2 830 
Průměrný počet svazků v 1 souboru 45 

Počet obsloužených knihoven 21 
Počet expedovaných souborů celkem 142 
Počet svazků v souborech celkem 8 390 k.j. 
Průměrný počet svazků v 1 souboru 59 

Servis výpočetní techniky 

Počet obsloužených knihoven 25 
Počet akcí 226 

Servis výpočetní techniky je zabezpečován dodavatelským způsobem Martinem Siudou, se kterým 
Regionální knihovna Karviná uzavřela Smlouvu o spolupráci. Servis je zajišťován fyzicky přímo 
v obsluhovaných knihovnách na základě plánovaného a schváleného čtvrtletního harmonogramu 
servisních prací a prostřednictvím vzdálené správy. Servisní práce zahrnují: testování nových verzí 
programu DAWINCI, zálohování dat, přípravy a nastavení tiskových sestav atd. Veškeré tyto činnosti 
jsou evidovány na servisních listech a v elektronických systémech evidence požadavků a také  
v e-mailové korespondenci.  
V rámci servisu poskytujeme také poradenskou a konzultační činnost. 

Doprava v rámci výkonu RF 

Počet obsloužených knihoven 21 
Počet ujetých km 1732,5 

Doprava v rámci zajištění RF se skládá z: rozvozu KF obcím okresu Karviná (celkem 2 129 km, z dotace 
RF hrazeno 1 026,5 km), distribuce výměnných polských cirkulačních souborů (celkem 556 km, z dotace 
RF hrazeno 556 km). Rozvoz českých výměnných cirkulačních souborů obcím okresu Karviná (vyjma 
Městské knihovny Český Těšín) je v rámci úspor realizován spolu s rozvozem KF (rozvoz českých 
výměnných souborů pro Městskou knihovnu Český Těšín celkem 150 km, z dotace RF hrazeno 150 km). 
Doprava je zajišťována služebním technologickým vozidlem. 



Automatizace knihoven 

V průběhu roku pokračovalo připojení Regionální knihovny Karviná a obsluhovaných knihoven 
k Centrálnímu portálu knihoven. Regionální knihovna Karviná propaguje realizované akce 
a o nabízených službách knihovna informuje nejen na webových stránkách, ale také na sociálních 
sítích.  

Ostatní 

Údaje o RKK a obsluhovaných knihovnách jsou v Adresáři knihoven MSVK a CASLIN aktualizována 
průběžně, minimálně 1x ročně. 

Závěr 

Jakékoliv další poznatky uveďte zde.  

Přílohy:  

1x tabulka – statistický výkaz výkonu RF za rok 2019  
 
 
V Karviné dne 5. 2. 2020 
 
Zpracoval(a): Ing. Svatava Sukopová 
Odsouhlasil(a): Mgr. Markéta Kukrechtová, ředitelka 

 


